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GUIA DE EJERCICIOS PARA INTEGRALES DEFINIDAS.

1. Calcule la integral definida de cada funcion dada en el intervalo indicado. usando
la suma de Riemann. Ademas.

Mediante un andlisis de la gréfica de cada funcién en el intervalo dado. Diga si el
resultado obtenido por la integral definida en el inciso a) representa el &rea de la
region definida.

a) f)=x3+x2—-4x-2; [-2,2] Resp. _?8

b) f(x)=x3+2x; [-21] Resp._T27

c) fx)=—mx; m>0;, x=ax=b; b>a>0

d) f(x) =3x%2-1; [0,2] Resp.6

e) fx)=x?>+2x+1; [-1,2] Resp. %
H f(x) =3x*% [0,1]; Resp. %
g f(x) =2Vx; [04]; Resp. %
h) f(x)=(x+3)% [-3,0]; Resp. 9
) fx)=2-1xl; [-22]; Resp.4

2. Enlos siguientes casos calcule lim,,_,., (X~ f(C;))A;x

% f(x)=‘/z?y=0'x=0;x=2:(usarCi=2anz)
k) fo)=Vx y=0x=0 x=2; (usarCi=:T33)
D f@=2y=0 x=1; x=6

m)fx)=Ix=1; y=0; x=1, x=6
n) fx)=2-1|x[; y=0; x=-2; x=2

3. Usando el 2do teorema fundamental, calcule: la siguientes integrales

3
2 1
0) f% (x + x) dx
p) f00.53 arclsi:Lc(Zx) dx
1 x
D gy i
r) f_zl(x — V2 — xdx
1 -21
S) f_z de

t) fl/zx‘—vamg(zx)dx

02 l(1)+4x2
nix
) f1/2| x |dx

v) fOZ\/E 1+ xvxdx




d
a) Ji 3+|Xdx b) El,”xl—x dx c) jé&Jr—jm

d) fﬂdx e) I;(y+1)_,/1_y dy J‘Ol tg(x

1x+3 Sen(x)

4. Realice un analisis de las siguientes afirmaciones. Y Decida si verdaderas o falas.
Justifique su respuesta.

a. .S'I'faaf(x)dx = 0 entonces f(a) = 0.
b. Si ff f(x)dx = 0 entonces f (x) = 0 para todox € [a,b].
¢. SiF'(x) = f(x) paratodox € [a,b].
d Sifygson funciones continuas en |a, b] entonces h(x) = % es integrable en
[a,b].
e. Sifesun funcion impar y continua en [—a, a] entonces
£ 5+ f(x))dx = —2ab.
g Elvalorde f dx es cero.
h. SiFestd deﬁmda porF(x) = f nx )arcsen(t) dt, entonces F'(x) = xcos(x).
i La funcion F estd definida por F(x) = sec(x) es integrable en [0, ]
_b-a
R
J: b
a
<[Pl
k.

A -0

JA SiN - +® antonces

m. Si A)q = |X|' - )q_]_l , entonces ”P” 2 Ax‘ , paratodo i=12,..,n.

n. ” P” -0 entonces el niumero de sub-intervalos de la particion tiende a infinito.
n n-1
o Y (aj +aj—1)=ag +an +2) aj
=1 =1

5. Expresar los siguientes limites como una integral definida.

ounf £ murf (o) onn{She o)

n Sen(lj n 7'2 9 n
D Z n+2 e)LiZ{z#JrEj f)Lim(zl+2nn+2n2j

i=1 n-e\i= n-e\ =

6. Hallar el valor promedio de cada funcion en el intervalo dado, ademas encuentre
todos los valores de x donde la funcién es igual a su promedio.



f(x)=4-3x% xO[-22]
f(x)=(¢-1> x0O[-13]
f(x)=x/4-x* x0[02]
f (X) = senx; xD[O,lﬂ
f(x) =cosrx; x0O [O, ”2]
f(x)=2x/x x0[04]
7. Hallar la derivada de la funcion F(x).
TX dt
arcsent

a

a)F(x) = )]\4/1+t3dt; b)F(X) =

X
J' dt2 1
) 1+t cotx

C)F (X) = jlf—ttz; d)cojx(t3+t)dt

8. A partir de las siguiente ecuaciones utilice los teoremas fundamentales para halla
lo que se indica.

Lt
cotx

a) Si J f(t)dtZ%In|sen(2x)+tg(2x)| Hallar f(g)

-2

X2 +4x
jf(t)dt:2x+3
b) Si 0 Hallar @2
tgx
[tOdt=90) =1
c) Si3 y 1+%° Hallar 9%

jf(t)dt =g(x) y f(x)=+1-x% hallar.g(m)
d Si ©
9. Demuestre que el area de la region limitada por la gréfica de la funcién
f(xX)=px2+gx+r, f(x)= 0 paratodo x[J[0,b], y lasrectas x=0, y=0, x=b

es:
b® [ b?
—+0q —[+rb
p 3 f{ 5

10. Use la definicion de integrales definidas para demostrar que el area de un triangulo

de base byalturah es m

11. Aplique la propiedad de acotamiento de la integral definida para hallar un
intervalo cerrado que contenga el valor de la integral definida dada.



2

a) J‘ :,f Jsenx.dx b) J‘_IZ:, (4co§ X— 9cosx)dx C) '[_;T,,Sser? x.0x
4 2

b b
12. Sif es continua en [a, b], demuestre que J' f(x)dx < J'| f(x)|.dx

13. En cada caso, halle el valor promedio de la funcién f en el intervalo dado. Ademas,

14. Halle los valores de x donde f(x) sea igual a valor Promedio.

2
a) f(x):xgl, XDE'Z} by f=x2-2x+1  xO[o]]
X

15. Sea f una funcion continua en [-2, 2], f par y f no negativa en [-2, 2], y g una

Funcion continua e impar en [-2, 2]. Si jz f(xX)dx =5, halle:
a) [2, [|f(x)]+3g(x)]dx o) [2,(£(x).9(x))ex

X 1 1
16. Sea f continua para todo x tal que I f(t).dt = B + X% + x.5en(2x) +§ cos( 2x),
0

Para todo x. Calcular f 7—T , f' 7—T )
4 4

17. Supongamos que f, g son funciones continuas en [a, b] tales que
J:f(x)dx>j:g(x)dx para todo x[[a, b]. Responda las siguientes preguntas,
justificando su respuesta.

a) ¢ Se deduce que I:(f (xX)— g(X)dX) >07? b) ¢ :g(x)dx ?

[1 (x)d><4 >

c) ¢Se deduce que f (x)>g (x), paratodox O[a, b]? d) ¢ jab|f(x)|dx > j:|g(x)|dx?

18. La temperatura diaria en grado Fahrenheit en cierta ciudad, t meses después del
mt
15 de Julio’ viene dada por: T(t) =61+ 18C08(?j . Encuentre la temperatura

promedio entre el 15 de septiembre y el 15 de diciembre.

19. Calcule las siguientes integrales definidas:

4
a) J‘(sz—4x+3‘dx b) j_4\x—2\ dx



2n |sen(x)|
c) —2 dx
0 1+ (cosx)

d) J.f/%l\x —tg(x)| dx

e) .;%\ser(x)—cos(x)\ dx

4
J-2

X+1
X +6

f)

2 X|x = 2| dx
9) Jo

1
h) O(xz +4x)\/x3 +6x2 +1 dx

) [ 32cos (y) dy
"0 (seny)® +seny +2

) -0.53arcserfx)
J0 l1—- X2

k) j—llm dx

dx

) jlz(x ~1)v/2 - x dx

9 1
m d
)Il \/;(1_'_\/;)2 X

1 /—21
— dx
" -[—2 X




20. Sin calcular el valor de la integral, y luego halle F'(X):

2
a) F(x)= i( +1(t2 —2t+5j dt
b) F(X)=::X\/ t2 +2 dt

< 2
0) F(X)_-x 1+s“ ds
0 F(x)= .-Zsen(x)\/l_ t2 sen(t) dt.

21. Calcule f(2) sabiendo que f es conthua para x=0 y que:

f(x
jo()

2 dt=x2 (1+ x)

22. Sea f continua para cualquier x tal que:

jxf (t)dt = —% +x2 + xser(2x)+%cos(2x). Calcule: f(%) f(%)

0

23. Sea F definida por F(x)= LX In (t3 +4) dt, halle la ecuacion de la recta tangente a
la curvaen x=2.
24. Para F definida por F(x) =I_X1|n (t2 +2t +2) dt, halle la ecuacién de la recta

tangenteen x=-1.

25. Halle el valor promedio de la funcion dada en el intervalo dado. Luego, halle todos

los valores de x donde f (X) iguala a su promedio.

o 1(=a-x, xob22l w 10=21" xo[Le]

26. Cierto dia, la temperatura t horas después de la medianoche era:
Vg
T(t)= 80+1OSen(1—2 (t —1o)j

¢, Cual era la temperatura promedio entre el mediodia y las 6 de la tarde?

27. La intensidad de una corriente alterna de un circuito eléctrico viene dada por:
|(t) = 2sen(60xnt) + cos(120mt) , donde | se mide en amperios, t en segundos.

Calcule la corriente promedio para los siguientes intervalos de tiempo:



b) O<ts<—— 0 Osts—

H Osts—
60 24(C 30

28. Demuestre que f definida por f J- — es constante en (0 +00)
29. Sabiendo que : f esunafuncion impar , g es unafuncién paren [—ll],y

_[1 f(x) dx = jlg(x)dx =3. Calcule:

a) f x)dx  b) f g(x)dx ¢ I g(x)dx d) J._ll(f(x)+g(—x dx

30. Decida si las siguientes proposiciones son verdaderas y cuales falsas:

10 10 10
g) Si Za;z =100 vy Za, =20 entonces Z(a, +1)2 =150.
i=1 =1 =1

h) Si f esuna funcién continua tal que f(x)=0 paratodo x Oa,b] entonces
Jj f(x) dx=0 .

i) Si Jj f(x) dx=0 entonces f(x)=0 para todo xD[a, b].

) Si f(x)=f(-x) para todo xO[-a,a] y f es integrable en [-a,a],
entonces f f(x) dx=0.

k) Si F'(x)= f(x) paratoda xO[0,b] entonces j x) dx = F(b).

) Si f(x)s g(x) para todo X D[a b] entonces:

) 7] 1(d]cxes ] 93] ox ..)“

m)j dx 0.

X| <

j:g(x) dx‘

n) Si Lb f(x) dx>0 entonces f(x)=0 paratodo x D[a, b].
o) Si I;(f (x)-g(x)) dx= 0 entonces f(x)= g(x) para todo x D[a, b] :
p) Si f esacotadaen [a,b] entonces f esintegrable en [a,b].

q) Si I ? dx=0 entonces f( ) 0 para todo xD[a,b].

. SiF' (x)=G (x) para todo xD[a, b] entonces F(b)—F(a)=G(b)—G(a).



s) Lafuncién f(x):?+cosx es integrable en [%HJ

t) Si f noes acotada en [a,b] entonces f no es integrable en [a,b].

11

u) Elvalor de la integral J' dx es cero.
1,2 _4

v) La pendiente de la recta tangente a la curva g(x):LX In(t3+4)dt, en el

punto donde x=3 es 28In(2).

31. Demostrar que J:|t| dt :%xl x| paratodo numero real x.

X 2 2x°
32. Demostrar que: '[0 (t +|t |) dt =T(x+|x|) para todo x real.
33. Encontrar una funcién f y un valor de la constante c, tal que:
x 1
IO f(t)dt = cos(x)—E para todo x real.
34. Encontrar una funcién f y un valor de la constante c, tal que:
ont f (t)dt = sen(x)— xcogx) —% X2 para todo x real.

35. Existe una funcién f definida y continua para todo numero real x que satisface

X 1 X16 X18
una ecuacion de la forma: IO f(t)dt = Ltz f(t)dt +? +? +cC

Donde c es una constante. Encontrar una férmula explicita para f (X) y hallar

el valor de la constante c.

1
36. Dada una funcion g, continua para todo x tal que g(l) =5e J; g(t)dt =2. Ademas

se tiene que f(x):%jox(x—t)zg(t)dt . Demostrar que:

a F(=x[ol)d-[tol)dt b caouar '), ().



